

## 2018年重庆421公务员联考《行测》真题卷

一、言语理解与表达，本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。

1.近些年，作为文化政策、资本扶植发展的重心，国产动画被寄予了极大期望。然而，动漫的土壤并不是随便撒些空壳烂籽就可以\_\_\_\_\_的。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、守株待兔      B、坐享其成      C、不劳而获      D、以逸待劳

2.古代中国数秘术与古希腊数秘术的区别在于，前者侧重解象，后者侧重数术。中国的数秘术后来发展成了更具意义的宇宙形而上学，与算术渐行渐远，\_\_\_\_\_。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、南辕北辙      B、分道扬镳      C、缘木求鱼      D、背道而驰

3.当下，“网红食品”让一些美食爱好者\_\_\_\_\_。然而，朋友圈里的美食宣传往往真假莫辨。“网红食品”利用朋友圈熟人关系、口碑传播的社交特性推销产品，甚至\_\_\_\_\_营销公众号为其背书。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、接踵而来 鼓动      B、蜂拥而至 发起      C、亦步亦趋 策动      D、趋之若鹜 发动

4.欧盟委员会发布消息称，回顾全球“金融危机”以来的\_\_\_\_\_，欧盟采取得当的\_\_\_\_\_，有效地控制住了危机的蔓延与发展，从而在最近几年取得了经济持续增长的佳绩。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、历史 办法      B、历程 措施      C、经历 手段      D、经过 举措

5.艺术人类学的田野调查，是将调查事项作为一个整体，从形式到内涵，由表及里，\_\_\_\_\_，考查其艺术语境、渊源、内涵、象征、法则及其实际发挥的社会功能，同时更关注艺术事项的主体，并从中发现他们独特的艺术审美和文化价值。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、由浅到深      B、深入浅出      C、条分缕析      D、逐层论证

6.当初的救济性扶贫虽然有立竿见影的功效，但救济的终结常常就是返贫的开始。后来的开发性扶贫有利于借助本土资源\_\_\_\_\_现代产业，但也容易滋生资源掠夺经营、透支生态环境的隐患。在“输血”和“造血”之外，我们还应有新的视角和新的思维。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、培养      B、扶植      C、培植      D、培育

7.每一项工业遗产都\_\_\_\_\_着城市社会发展的演变规律，实施对工业遗产的发掘保护，开发利用，对维护城市风貌，\_\_\_\_\_生机特色，克服千城一面现象，具有重要意义。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、凝结 保持      B、凝聚 保留      C、凝聚 突出      D、凝滞 凸显

8.科学的发展和进步往往\_\_\_\_\_于科学假说，科学理论发展的历史就是假说的形成、发展和假说之间的竞争、更迭的历史。面对茫茫人类历史源头，面对\_\_\_\_\_、虚虚实实的人类文明历史遗存，科学假说同样至关重要。他\_\_\_\_\_地将历史、文化、人性、环境视角的“聚光灯”汇集在一起，形成了属于他的一盏“无影灯”，并以这样

的视角照射幽暗的历史深处，从而解析出一些可能接近历史本源的朦胧真相。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、发轫 凤毛麟角 含英咀华      B、肇始 吉光片羽 独辟蹊径  
C、滥觞 汗牛充栋 苦心孤诣      D、开端 如火如荼 毛举细故

9. 家风是具有鲜明特征的家庭文化，良好家风是一个家庭最宝贵的精神财富，也是每个家庭成员形成正确世界观、人生观、价值观的\_\_\_\_\_。家庭是人生的第一所学校，良好家风是人生幸福生活的“第一组密码”。“积善之家，必有余庆；积不善之家，必有余殃。”只有守住和\_\_\_\_\_好温暖的家庭，才能有人生的成功。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、基点 庇护      B、基准 保护      C、基础 爱护      D、基石 呵护

10. 中国传统菜肴对于烹调方法极为讲究，而且长期以来，由于物产和风俗的差异，各地的饮食习惯和品味爱好\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_的烹调技术经过历代人民的创造，形成了丰富多彩的地方菜系。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、迥然不同 源远流长      B、天差地别 积厚流光      C、殊途同归 连绵不断      D、如出一辙 博大精深

11. 泥石流的\_\_\_\_\_依赖于三个危险因素：沉积物中的粘土、大量的水快速涌入以及山区的地势差异。发生泥石流时，地上的各种大小石头和泥，小到直径只有零点几微米的粘土，大到数十厘米乃至更大的巨型漂砾，都有可能\_\_\_\_\_在泥石流中“泥沙俱下”。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、诱发 裹挟      B、成因 汇集      C、出现 夹杂      D、引发 聚集

12. 近年来，“图说我们的价值观”公益广告以开阔的视野、\_\_\_\_\_人心的作品和\_\_\_\_\_人心的力量，传播社会正能量，引起了社会各界的高度关注和观众的热烈反响。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、凝聚 汇聚      B、深入 撼动      C、温暖 感化      D、鼓舞 激励

13. 哲学社会科学作为人们认识世界、改造世界的重要\_\_\_\_\_，历来是推动历史发展和社会进步的重要力量。纵观人类历史，人类社会每一次重大跃进，人类文明每一次重大发展，都离不开哲学社会科学的知识\_\_\_\_\_和思想先导。哲学社会科学的发展水平，反映了一个民族的思维能力、精神品格、文明素质，体现了一个国家的综合国力和国际竞争力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、指南 增进      B、途径 进步      C、方法 积累      D、工具 变革

14. 跟其他射电望远镜一样，中国大射电望远镜最主要的两大科学目标是\_\_\_\_\_宇宙中的中性氢和观测脉冲星，前者是研究宇宙大尺度物理学，以\_\_\_\_\_宇宙起源和演化，后者是研究极端状态下的物质结构与物理规律。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、巡访 探寻      B、巡视 探索      C、巡查 探讨      D、巡弋 探究

15. 细胞表面的磷脂酰丝氨酸是促进 HIV 与细胞融合的重要辅因子，是 HIV 入侵细胞过程中的“\_\_\_\_\_”目标，若这一目标不存在了，则会影响 HIV 的入侵。因此，\_\_\_\_\_外源性磷脂酰丝氨酸，或抑制 TMEM16F 蛋白，就会抑制病毒蛋白的介导融合，从而阻止 HIV 对细胞的感染。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、捆绑 阻隔      B、锁定 阻拦      C、绑定 阻止      D、绑架 阻断

16. 国家主席习近平在G20汉堡峰会上对全球经济治理的建议极具针对性，加强宏观政策\_\_\_\_\_，有助于促进各方\_\_\_\_\_，避免沟通不畅或是以邻为壑，进而打造开放共赢的合作模式。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、协调 互动      B、调控 互通      C、沟通 联动      D、交流 联通

17. 万众创新，需要不拘一格的包容，让各种类型的人才脱颖而出；需要自由宽松的环境，让各种新奇的探索互相\_\_\_\_\_；需要体制变革的\_\_\_\_\_，让全社会每一个细胞的生命活力充分\_\_\_\_\_。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、砥砺 激励 释放      B、磨砺 激发 施展      C、竞争 鼓励 发展      D、磨合 鼓动 绽放

18. 无论是现代游戏，还是传统游戏，都\_\_\_\_\_出了一定的知识、社会和时代特征，同时也\_\_\_\_\_了团结、多样性和包容的价值。但随着社会变迁和时代发展，很多有价值的传统游戏正在一代又一代的\_\_\_\_\_中逐渐消逝。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、反射 传播 更新      B、折射 传递 更迭      C、影射 传承 更替      D、投射 传达 更动

19. 这部著作把对历史文化追索的触角更深入地探触到历史时空的幽微之处，更敏锐地\_\_\_\_\_虽然缥缈却血脉相连的文化传承，让远逝的鸿影显现出朦胧的真相，使冰冷荒漠的历史有了人性的\_\_\_\_\_。他将华夏祖先的图腾放置在人类文明进步的历史大背景中予以\_\_\_\_\_，在历史与现实之间辗转反侧、抒发见解，带给我们新的思考。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、感知 温度 观照      B、揭示 弱点 洞察      C、探究 纠葛 揣度      D、体悟 温暖 瞻想

20. 巨大的投资热情和市场需求背后，短视频的发展短板令人担忧：内容创作新意\_\_\_\_\_，同质化严重；平台盈利模式\_\_\_\_\_，只顾短期盈利，长期规划不足；监管机制\_\_\_\_\_，版权保护缺位，低俗内容和创意抄袭大行其道。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、匮乏 缺乏 贫乏      B、贫乏 缺乏 匮乏      C、缺乏 匮乏 贫乏      D、匮乏 贫乏 缺乏

21. 黑洞是爱因斯坦广义相对论最不祥的预言：过多物质或能量集中在一处，终将导致空间坍塌，像魔术师的外套一样吞进万物，万事万物皆逃不脱。直到40年前霍金博士宣称颠覆了黑洞——或者可能是彻底推翻了。他的方程式表明：黑洞不会永存。一段时间之后，它们会“泄掉”，然后爆炸成辐射和微粒。但是，有一个障碍：按照霍金的估算，黑洞崩塌时散出的辐射是随机的，落入其中的万事万物的“信息”大部分将被抹掉。这违反了现代物理学的一条原则：时间是可以扭转的，黑洞里发生过的事情可以重建。

这段文字的主旨是（ ）

- A、霍金发现了一条可以逃出黑洞的线索      B、黑洞终将“泄掉”，然后爆炸成辐射和微粒  
C、霍金的研究结果彻底推翻了关于黑洞的预言      D、霍金破除了黑洞永存的预言却提出了新的挑战

22. 许多企业正遭遇来自网络罪犯前所未有的攻击。有数据显示，“想哭”病毒仅攻击网络一次，就能造成高达40亿美元的损失。网络罪犯擅长兜售自己成功的战略，他们将所谓的勒索软件当成一种服务，其中涉及一种许可软件，可冻结公司的电脑文件直至对方付款。这些黑客不一定都是自由职业者，事实上，当今绝大多数灾难性的网络攻击都有某些组织的支持。遭受攻击的企业寻求执法人员帮助存在风险，因为不但企业费时费钱，而且会增加将敏感信息公之于众的风险。因此，\_\_\_\_\_。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、政府应该加强监管，帮助企业应对黑客攻击      B、企业为了减少损失，寻找私人网络安全公司  
C、新的行业应运而生，网络安全成为热门行业      D、要将黑客绳之以法，减少网络罪犯攻击企业
23. 虽然说经营性养老机构的定价是放开的，政府不能够干预，但是，从保障购买者权益、稳定养老床位价格、规范市场秩序等角度来说，有关方面需要高度警惕这种销售床位的经营模式带来的种种问题。比方说，床位可以炒卖，既有可能背离了养老机构床位的属性——把养老服务变成一种投资形式，还有可能把养老机构床位的价格哄抬高，造成老人们买不起也住不起。另外，床位售价被炒高后很有可能会出现闲置浪费。总之，如果不加以规范，有可能重蹈中国楼市的炒房覆辙。

这段文字意在强调（ ）

- A、养老机构炒卖床位将带来各种问题      B、政府应当关注养老机构的床位定价  
C、政府应当规范养老机构的经营模式      D、养老机构炒卖床位可能是变相炒房
24. 近年，研究人员研发出了一种“人造皮肤”，能够模仿健康年轻皮肤的特点，有望成为人类的“第二层皮肤”，“人造皮肤”交叉融合了医学、生物、化学、材料、工程等多个学科，通过对材料的不断筛选、优化及临床测试，最终才取得这样的成果。现实中，类似的成果还有很多，比如通过心脏外科医生与电气工程师及计算机科学家的紧密合作，利用3D打印将患者病变心脏的扫描成像转变成用于心脏手术的物理模型。历史上，任何一项医疗技术和医疗器械创新都并非是临床医生或某个学科专家单独完成的。基于临床问题的多学科交叉合作，才能真正实现医疗技术和医疗器械领域的自主创新。

这段文字意在强调（ ）

- A、医疗自主创新促进多学科合作      B、医疗领域的自主创新成果显著  
C、医疗技术和医疗器械难以创新      D、医疗自主创新依托多学科合作
25. 方言，指各地用语。周秦之时，政府派遣“轩使者”（乘坐轻车的使者）到各地搜集地方用语，并加以记录整理。两千多年前，西汉扬雄著《方言》一书，东汉应劭将此书名简称为《方言》，此后“方言”开始作为特定词语使用。与方言对应的是雅言，后称官话、国语。1956年后称普通话并予以推广。60年后，普通话推广已非常成功，而方言却面临着式微、需要保护的局面。

根据这段文字，下列说法正确的是（ ）

- A、说明方言与普通话的发展相辅相成密不可分      B、说明方言与普通话都拥有非常悠久的发展历史  
C、作者认为普通话的推广导致了方言式微的局面      D、应该思考如何让推广普通话与保护方言相得益彰
26. 近年来，高空坠物事件屡有发生，受到社会广泛关注。不可否认，法律层面的规定，避免了高空坠物发生后出现索赔难的情形，确保了被侵权人的合法权益得到切实保护。然而，侵权责任法律的规定，明显具有滞后性，也就是说只有发生侵害行为后，法律才会介入。那么，当侵权行为发生后，伤害或死亡悲剧已经发生，根本无法实现亡羊补牢的效果。因此，如何强化法律的前置性功能，让法律成为高空坠物的安全防护网，是解决问题的关键所在。

下列说法与这段文字的主旨无关的是（ ）

- A、强化立法源头设计，有效避免高空坠物      B、高空坠物侵权法律责任规定还不够完善  
C、有关高空坠物的法律存在明显的滞后性      D、筑牢安全防护网，让法律成为“事前诸葛”
27. 离开家乡转眼近二十载，立业，成家，每日忙忙碌碌，即使回去，也是行色匆匆，没有机会走街串巷品尝家乡的美食。一把雪里蕻引起我对家乡美食的馋涎，也勾起我许多的乡愁。我怀念家乡的味道，不仅仅是这些美味，还有空气中那夹杂的某种浅浅的腥土味以及混合着的一些青草花香的气息，更有那热情洋溢的七邻八舍的咋呼

声。这些平常熟悉的味道，这些以前常被我忽略了的味道，在我离开家乡多年后却给我以某种完全不同的感受，家乡一切陌生的、熟悉的细节纷至沓来，那些微小的触觉因了怀念都一一被放大了起来，也变得弥足珍贵起来。

对这段文字概括最准确的关键词是（ ）

- A、乡愁 味道      B、故乡 记忆      C、乡村 气息      D、童年 情结

28. 20世纪30年代，图灵提出计算机能够思维的观点，主张凡是能够通过“图灵测试”的计算机就能够思维。所谓“图灵测试”，就是说一个人如果不能判断与之对话的隐藏主体是人还是机器，我们就不得不承认即便是机器也能思维。“图灵测试”能否判断机器的思维，\_\_\_\_\_。如果将思维定义为计算过程，那么计算机当然能够思维。这就是著名的“计算机隐喻”，即人是计算机，思维就是计算——这是计算机表征主义的核心思想。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、取决于如何定义计算机      B、取决于思维的活动过程  
C、取决于计算机的功能配备      D、取决于我们如何定义思维

29. 简单地说，综述主要是面向圈内人的，有时甚至主要是给业内同行看的，所以完全用纯专业的语言来叙述。但元科普著作就不一样，它的目标是本领域以外的人群，为此就需要由最了解这一行的人将知识的由来和背景，乃至科研的甘苦和心得，都梳理清楚，娓娓道来，这就是非亲历者所不能为的缘故。

这段文字意在说明（ ）

- A、综述与元科普的联系      B、综述与元科普的内涵  
C、综述与元科普的共性      D、综述与元科普的区别

30. 为什么一些商品的供求关系会落入尴尬境地？为什么人们对国产品牌信心不足？\_\_\_\_\_可见，这种营商理念下的商业模式，迷失了产业优化升级的方向，破坏了我国经济的微观基础，造成了供求的不匹配。

- ①如果一种产品利润极低，则肯定无法投入资金进行创新和提升品牌形象  
②这一营商理念的问题在哪里呢  
③在过去很长一段时间里，我国企业实行的是低成本低利润扩张、追求市场份额最大化的做法  
④我们知道，对于任何产品，只有存在合理利润，才有可能继续投入资金进行研发，促使产品更新换代，促使品牌深入人心  
⑤这需要分析我国企业的营商理念与商业模式  
⑥同时，极低利润基础上的低成本竞争极易导致假冒伪劣商品横行，这又进一步损害了品牌形象

将以上6个句子重新排列后插入横线中，语序正确的是（ ）

- A、②⑤③④①⑥      B、⑤③②④①⑥      C、⑤③②①⑥④      D、②⑤③①④⑥

31. 2017年某调查报告显示，超过8成居民家庭认为阅读是孩子认识世界、获取知识的重要途径，超过6成认为阅读对于孩子养成爱学习习惯、养成健康性格具有重要意义。在实际生活中，超过3成的受访居民家庭未成年子女能够做到每天阅读，超6成孩子每次阅读时间在半小时至1小时之间。但只有3成受访家长经常陪子女阅读，近6成家庭是让孩子自己阅读。有意思的是，虽然父母们自己已经被手机、电脑、电视占据了太多时间，却有13.63%的家长希望借助阅读挤压孩子玩电子产品、看电视的时间。

下列选项最适合做文字标题的是（ ）

- A、“中国家长高度认同阅读对于子女成长的价值”      B、“放下手机，才能陪孩子阅读”  
C、“你看手机，孩子看书？”      D、“阅读，不只关于书本”

32. 在中国城镇化进程中，传统戏曲面临着前所未有的生态变化。民间职业演出积极地适应农村娱乐需要，或者

重新恢复传统民俗演剧形式，借助节庆礼俗，发挥戏曲传统的礼乐教化职能；或者与时俱进，以时尚流行的艺术元素充实戏曲本体，衍生出新的戏剧娱乐形态。体制内职业剧团在传统与创新中进行艺术传承，或者深入农村、送戏下乡，仍然维持在基层农村的演出；或者放弃农村，寻求多元的创新方式，勉力维持城市市场，导致戏曲在农村文化生活中趋于弱势和边缘。

这段文字意在说明（ ）

- A、戏曲艺术的传承与发展要寻求多元与俱进
- B、戏曲是传承和弘扬优秀传统文化的重要载体
- C、政府要加大力度支持职业剧团在农村的演出
- D、戏曲在农村的影响力出现了两极化发展趋势

33. 小时候熟记的古诗文，长大后也很难忘记，即使长时间不用，但只要一提起，与之相关的记忆便会不由自主地流露出来。这种扎根在脑海深处的诗词印象，是浸透在血液之中的古文积淀，这就是“童子功”的厉害之处。因此，我们要从小诵读古诗文，让中华传统文化内化于心。古人云，“\_\_\_\_\_”。想要练就古诗文的“童子功”，必须要多读多记，才会烂熟于心、出口成章。若是腹内草莽，必然不可能口吐莲花。诗词大会舞台上，选手们精彩表现的背后，又何尝不是他们从小的阅读背诵和长年的储存积累。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、读书破万卷，下笔如有神
- B、书犹药也，善读之可以医愚
- C、问渠哪得清如许，为有源头活水来
- D、熟读唐诗三百首，不会作诗也会吟

34. 一线城市的高房价以及 90 后年轻人对生活品质的追求，催生了租赁公寓的兴起。租赁公寓迎合了年轻人的消费观念，租房由过去的不得已转变成享受生活的一种方式。据调查，虽然拥有自己的住房仍是 90 后的刚性需求，但他们当中只有 30% 愿意为了买房而降低生活质量；另有 56% 的 90 后不愿意买房，因为房贷过于沉重会降低生活质量。由此观之，这些更看重个人价值的 90 后，可能成为“不买房一代”。

这段文字意在强调（ ）

- A、许多 90 后不愿为了买房降低生活质量
- B、90 后年轻人未来的买房需求非常旺盛
- C、租房是大多数人更易于接受的居住方式
- D、城市高房价影响多数年轻人的购房意愿

35. 水熊虫也叫水熊，是对缓步动物门生物的俗称，有记录的约有 900 余种，大多是世界性分布的。它们的体型极小，最小的只有 50 微米，最大的也只有 1.4 毫米，必须用显微镜才能看清。水熊虫是地球上已知生命力最强的生物，能在冷冻、水煮、风干的状态下存活，甚至能在真空中或者放射性射线下存活，而一旦将其放回到正常环境下，仍能恢复到正常状态。

这段文字旨在说明（ ）

- A、水熊虫是缓步动物门生物，种类繁多，分布性广
- B、水熊虫体型非常小，使其易于在极端状态下存活
- C、水熊虫生命力极强，在极端恶劣条件下也可存活
- D、水熊虫可长时间放慢或停止自己的新陈代谢活动

36. 当前我国城市建设面临经济发展与产业结构调整、环境保护、社会治理模式、民生保障等多方面矛盾，建设智慧城市是大势所趋。我国在智慧城市的很多应用方面已经走在了世界前列，像网约车、共享单车等。但也存在一些问题，如顶层设计不足、缺乏体系性规划与创新等。另外，智慧城市建设有许多方面没有考虑到与市民切身相关的问题，市民的感知度并不明显，如何把握城市建设与市民利益结合起来，注意群众需求，是推进智慧城市建设、解决智慧城市落地问题的关键。

这段文字意在强调（ ）